Nauka o podniku

Vyroba
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Zadani ukolu 1:

Organizacni typy vyroby (vyrobniho procesu)
* RozliSujeme 5 organizacnich typli vyroby:

e Proudova vyroba

e Dilenska vyroba

e Skupinova vyroba

e Vyroba na stanovisti

e Vyrobni hnizdo



P RS

Otazka A:

* Charakterizujte jednotlivé organizac¢ni typy vyroby a
uvedte jejich rozdilnosti

e Proudova vyroba

e Dilenska vyroba

e Skupinova vyroba

e Vyroba na stanovisti
e Vyrobni hnizdo



Otazka B:

Jaké prednosti ma proudova vyroba (proudova organizace
vyroby)? Které z nasledujicich odpovédi jsou spravné?
* nizs8i dopravni naklady

NN

+ nizsi naklady na kus

* vyssi kvalita produkce

* lepsi pracovni podminky

* nizsi skladovaci naklady
epsi

* vyssi produktivita prace

[
Jr—

moznosti prizptisobeni kolisani po¢tu zaméstnanct
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Otazka B: odpovedi

Jaké prednosti ma proudova vyroba (proudova organizace
vyroby)? Které z nasledujicich odpovédi jsou spravné?

nizsi dopravni naklady - ANO

* nizsi naklady na kus - NE

» vyssi kvalita produkce - NE

* lepsi pracovni podminky - NE

+ nizsi skladovaci naklady - ANO

* lepsi moznosti prizptisobeni kolisani po¢tu zaméstnanct -
NE

* vyssi produktivita prace - ANO



Zadani ukolu 2:
Vyrobni typy

* Rozlisuji se nasledujici vyrobni typy:

KUSOVA VYROBA OPAKOVANA
VYROBA
hromadna druhova vyroba sériova vyroba
vyroba

s

(a) (b) (c) (d)




Otazka:

Kterym témto ¢tyfem vyrobnim t)g)um (kusova, hromadnd, druhova,

sériova) mizeme priradit nasledujici produkty:
Betonové smési s rozdilnym obsahem cementu
Rodinné domky
Elekttina
Mince
Knihy
Koberce
Kobercovina
Namoini tanker
Benzin
Ocelovy plech rtizné sily
Mosty
Auta
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Odpovedi:

Kterym témto ¢tyfem vyrobnim typtm (kusova, hromadnd, druhova,
sériova) mazeme priradit nasledujici produkty:

Betonové smési s rozdilnym obsahem cementu - druhova vyroba

Rodinné domky - kusova vyroba

Elektfina — hromadna vyroba

Mince - sériova vyroba

Knihy - sériovy vyroba

Koberce — druhova vyroba (mtzZe byt i kusova)

Kobercovina - hromadna vyroba

Namoini tanker - kusova vyroba

Benzin — hromadna vyroba

Ocelovy plech rizné sily - druhova vyroba

Mosty - kusova vyroba

Auta - sériova vyroba
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Zadani ukolu 3:

Optimalni vyrobni davka
 Nakladatelstvi Uspéch a.s. hodla vydat odbornou knihu u niz
predpoklada v pristich letech prodej 8 ooo ks za rok. Fixni
naklady vydani (vyroby) ¢ini 360 000,- K¢ na vydani. Kapital
vazany ve \7ti§tén}'fch ale jesté ne prodanych knihach musi byt
urocen 10 % p.a. Odbyt bude probihat plynule, tedy bez ¢asovych
vykyva. Jak vysoky ma byt néﬁlad (optimalni vyrobni davka),
aby urok a vyrobni ndklady ptripadajici na jednu knihu byly co
mozno nejnizsi, kdyz proporcionalni naklady (papir, vazba,
tiskafska cern atd.) ¢ini:
— 100 Kc/ks
— 400 K¢/ks

+ Ve kterém z obou ptipadt bude vydani nizsi?
« Odpovézte nejprve na tuto posledni otazku a poté provedte
vypocet a zdtivodnéte odpovéd.



Vvpocet ukolu 3:

2 * rocni gpotreba * tixni naklady vydani

Optunalni vyrobni mnozstvi = — , -
proporcionalni naklady na ks * urokovasazba

a)= |2 "8000ks *360000KC _ 2= 666000 s = 24 000 ks
100 Ké *0,1

= /144 000 000 ks = 12 000 ks

b= 28000 ks*360 000
400 K¢ *0.1



Dékuji za pozornost...



